

● 黄润华

第四届亚大地区国家图书馆馆长会议在北京举行

第四届亚洲大洋洲地区国家图书馆馆长会议(CDNLAO)于1989年12月5日至9日在北京图书馆新馆举行。来自澳大利亚、孟加拉、不丹、香港、印度尼西亚、日本、马来西亚、马尔代夫、蒙古、尼泊尔、新西兰、巴布亚新几内亚、新加坡、斯里兰卡、泰国、越南及中国等17个国家和地区的国家(地区)图书馆馆长或其代表共20多人参加了本届大会,联合国教科文组织驻中国代表出席了会议的开幕式并代表联合国教科文组织致辞,日本出版贩卖株式会社也派出代表作为观察员出席了会议。

亚大地区国家图书馆馆长会议是得到联合国教科文组织支持并资助的区域性的国际会议,它对加强亚大地区国家图书馆之间的交流与合作,增进友谊,促进本地区各国图书馆事业的发展有着积极的作用,在国际图书馆界也有一定影响。

本届大会的主题为“亚洲及大洋洲国家图书馆间的交流与合作”。会上宣读了十六篇论文并进行了讨论。中国国家图书馆提交的三篇论文受到了代表们的重视,在讨论中对中国国家书目、普通古籍和善本书目的编纂与出版,对中文汉字自动化处理及图书保护传统方法等方面表现了浓厚的兴趣,许多国家对过去与中国国家图书馆的合作表示满意并希望得到进一步加强。另外,日本代表提出的建立国际图联亚大地区图书保护与修复中心的倡议,也引起与会者的注意。

12月8日下午,全国人民代表大会常务委员会委员长万里在人民大会堂亲切会见了出席会议的全体代表。万里对来自亚大地区各国图书馆界的朋友表示热烈欢迎并给予会议很高的评价。

参加会议的二十多位外宾大多数是第一次来到北京。在会议期间,东道主专门为客人安排了一天参观旅游。“惟余莽莽”的长城冬景、宏伟肃穆的明十三陵等景观给代表们以强烈的感受。代表们还到天安门广场和购物中心观光采购。各国朋友对北京安定祥和的气氛、丰裕多采的商品留下了深刻印象,对接触到的中国人,不论是会议接待人员,还是图书馆的普通员工,都是那样热情有礼,落落大方,更使代表们难以忘怀。短短几天的会议结束了,各国代表满载着交流的成果与友谊,带着对北京美好的回忆离去,大家相约,三年之后在马来西亚再会。(来稿时间:1990.1.9)

祝贺亚大地区国家图书馆
馆长国际会议圆满成功

郑彦伟 篆刻

